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Raadsvoorstel 
 
Zaaknummer: 2017-006776 
 
Onderwerp 
Vervolgonderzoek 't Loket 
 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
24 oktober 2017 12 december 2017 rapport    

 
Aan de gemeenteraad, 
 
0. Samenvatting 
Op 6 juni 2017 heeft de gemeenteraad besloten in te stemmen met de nader gedefinieerde opdracht 
en ambities voor de uitwerking van het vervolgonderzoek voor de lange termijn oplossing van het 
Zorgcentrum. Dit als vervolg op het besluit van 31 januari 2017 om scenario 1: blijven zitten in de 
huidige panden op de locatie Zorgcentrum/de Marmot en scenario 2: verplaatsing van 't Loket naar 
het CC Jan van Besouw  verder op te pakken en uit te werken.  
In de afgelopen periode is de aandacht gericht op een aantal specifieke deelprojecten en 
onderzoeksvragen per thema, met als doel antwoord te krijgen op de vragen die in de opdracht voor 
de 1e fase zijn geformuleerd. Dit, om zo meer grip te krijgen op de vraag of het CC Jan van Besouw 
een haalbare optie is voor de huisvesting van de partners van het Zorgcentrum.  
Het college is, op basis van het onderzoek, van mening dat er voldoende in beeld is gebracht om de 
conclusie te kunnen trekken dat het CC Jan van Besouw geen haalbare optie is voor de huisvesting 
van de partners van het Zorgcentrum. Dit zowel vanuit inhoud en visies van de 5 kernpartners in het 
Zorgcentrum en de Stichting SCAG (exploitant CC Jan van Besouw), als qua ruimte. In financieel 
opzicht wordt ook geen meerwaarde gezien. Geadviseerd wordt daarom om scenario 2: verplaatsing 
van 't Loket naar het CC Jan van Besouw te laten vervallen en de aandacht te richten op de verdere 
uitwerking van scenario 1: blijven zitten in de huidige panden op de locatie Zorgcentrum/de Marmot. 
Hiervoor is een vervolg onderzoeksopdracht uitgewerkt. Weer is belangrijk dat de gemeenteraad zich 
hierin kan vinden, omdat het uiteindelijk de gemeenteraad is, die een gewogen en concreet besluit 
moet kunnen nemen over de lange termijn huisvesting van het Zorgcentrum. 
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
Op 15 december 2015 is een amendement aanvaard, om bij de lange termijnoplossing voor 't Loket 
alle mogelijke locaties te onderzoeken, met inbegrip van het CC Jan van Besouw, en de 
gemeenteraad een lange termijnoplossing voor te leggen. Het onderzoek is in 2016 uitgevoerd. Op 
31 januari 2017 heeft de gemeenteraad besloten om kennis te nemen van de rapportage 
"Locatieonderzoek 't Loket lange termijn".  
Besloten is om scenario 1: blijven zitten in de huidige panden op de locatie Zorgcentrum/de Marmot 
en scenario 2: verplaatsing van 't Loket naar het CC Jan van Besouw  verder op te pakken en uit te 
werken en voor de uitwerking van deze scenario's een voorbereidingskrediet ter beschikking te 
stellen.  
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Op 6 juni 2017 heeft de gemeenteraad besloten in te stemmen met de nader gedefinieerde opdracht 
en ambities voor de uitwerking van het vervolgonderzoek voor de lange termijn oplossing van het 
Zorgcentrum.  
 
2. Wat willen we bereiken? 
De opdracht wordt uitgevoerd met behulp van een procesaanpak volgens de methode Agile Portfolio 
(SCRUM). Rekeninghoudend met de ambities, die voor de drie kernthema’s Welzijn, Gebouw en 
Financiën in de opdracht door uw raad zijn meegegeven, is in de afgelopen periode de aandacht 
gericht op het krijgen van antwoord op de vragen die in de opdracht voor de 1e fase zijn 
geformuleerd: 
• Hoeveel m² ruimten/werkplekken zijn voor de 5 kernpartners en mogelijke nieuwe 

kernpartners bij een efficiënt ruimtegebruik daadwerkelijk nodig.  
• Is er hiervoor voldoende ruimte in het CC Jan van Besouw en is er de bereidheid om deze 

ruimte vrij te maken. 
• Is het CC Jan van Besouw voor gebruikers van het Zorgcentrum voldoende laagdrempelig en 

toegankelijk en/of zo te maken.  
Dit, om zo meer grip te krijgen op de vraag of het CC Jan van Besouw een haalbare optie is voor de 
huisvesting van de partners van het Zorgcentrum. Wanneer zou blijken dat het CC Jan van Besouw 
toch geen haalbare optie is voor de huisvesting van de partners van het Zorgcentrum dan kan op dat 
moment besloten worden om alleen scenario 1 verder uit te werken.  
 
3. Wat gaan we daarvoor doen? 
Resultaten onderzoek 1e fase, tot en met september 2017 
In bijgevoegde rapportage worden de onderzoeksresultaten tot nu toe toegelicht. De onderzochte 
thema’s zijn beschreven. De vragen, die in de afgelopen periode per thema zijn onderzocht en de 
antwoorden zijn in het rapport in beeld gebracht. Op basis van de resultaten heeft de ambtelijke 
adviesgroep huisvesting Zorgcentrum een advies geformuleerd. 
 
Het benodigd bruto vloeroppervlak voor de 5 kernpartners in het Zorgcentrum komt bij efficiënt 
ruimtegebruik neer op ca. 780 m². Daarbij is nog geen rekening gehouden met het eventueel 
toevoegen van derden, bestaand (BOA, bloedprikdienst en politie) en/of nieuw (Amarant). Ook is nog 
geen rekening gehouden met de effecten van toekomstige ontwikkelingen in ’t Loket.  
 
Stichting SGAG is bereid in onderling overleg te bezien of hiervoor ruimte gemaakt kan worden in het 
CC Jan van Besouw en heeft hierbij dan de 2e verdieping op het oog. Deze heeft een oppervlak van 
ca. 1.000 m² (exclusief verkeersruimte en toiletten). Er is in het CC Jan van Besouw echter geen 
sprake van structurele leegstand, wel onderbezetting. Het inpassen betekent dat bijna alle functies 
die nu een plaats hebben op deze verdieping elders in het CC Jan van Besouw ondergebracht zouden 
moeten kunnen worden, al dan niet door middel van verbouwing.  
 
Voor de 5 kernpartners zelf is er geen drempel bij een verhuizing naar het CC Jan van Besouw. De 
verwachting van de kernpartners is dat het CC Jan Besouw ook voor klanten geen hoge drempel is.  
Het CC Jan van Besouw is voldoende laagdrempelig, mits het Zorgcentrum herkenbaar en 
toegankelijk is. Dit betekent volgens de 5 kernpartners in het Zorgcentrum dat in een optimale 
situatie de frontoffice zich op de begane grond bevindt.   
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De backoffice kan eventueel naar de verdieping, mits dichtbij de frontoffice, en een Zorgcentrum 
volledig op de verdieping zou eventueel ook kunnen, mits deze zich dicht bij de voordeur bevindt. De 
gemeente deelt deze mening niet. Vanuit het oogpunt van herkenbaarheid, toegankelijkheid, 
laagdrempeligheid en veiligheid is een situering van het zorgcentrum op de verdieping niet gewenst. 
 
Er is voor wat betreft de positie van het Zorgcentrum binnen het CC Jan van Besouw een duidelijk 
verschil van inzicht, wensen en verlangens tussen Stichting SCAG en de 5 kernpartners. Betwijfeld 
moet worden of een positie op de 2e verdieping van het CC Jan van Besouw voor zowel de 5 
kernpartners als de gebruikers van het Zorgcentrum voldoende herkenbaar en toegankelijk is. 
Veiligheid en privacy blijven onvoldoende gewaarborgd. Het realiseren van een frontoffice van het 
Zorgcentrum op de begane grond stuit op bezwaren van Stichting SCAG zowel voor wat betreft de 
beschikbare ruimte, (on)mogelijkheden voor afsluitbaarheid van delen van de begane grond, 
waaronder de foyer, en de doelstelling van Stichting SCAG om de commerciële inkomsten van het Jan 
van Besouw te vergroten en hiervoor de begane grond en 1e verdieping in te zetten. De afstand 
tussen een frontoffice op de begane grond en een backoffice op de 2e verdieping past niet bij de visie 
van de 5 kernpartners in het Zorgcentrum. Het elders inpassen van alle functies die nu op de 2e 
verdieping van het CC Jan van Besouw zijn gehuisvest, zal gelet op de omvang en het feit dat geen 
sprake is van structurele leegstand lastig zijn. Dit belemmert de wens van Stichting SCAG voor het 
ontplooien van meer commerciële activiteiten. Qua ruimte en functioneel gezien lijkt het inpassen 
van het Zorgcentrum in het CC Jan van Besouw een erg lastige opgave te worden.  
 
Onze gemeente heeft op basis van de gesloten overeenkomsten niet de tools om Stichting SCAG te 
dwingen ruimte te maken voor de 5 kernpartners in het Zorgcentrum. Er is geen sprake van 
structurele leegstand, wat betekent dat partijen die nu een plaats hebben in het CC Jan van Besouw 
ruimte moeten maken voor het Zorgcentrum door een andere plaats te krijgen en/of in te krimpen. 
Deze partijen horen bij de oorspronkelijke bedoelingen van het CC Jan van Besouw. Draagvlak bij 
zowel Stichting SCAG als deze gebruikers en verenigingen is voor het welslagen van een dergelijke 
exercitie een voorwaarde. Betwijfeld moet worden of deze er voor een dergelijk grote verschuiving in 
voldoende mate is. Gevolg van de inpassing van het Zorgcentrum in het CC Jan van Besouw zal zijn 
dat het CC Jan van Besouw helemaal vol zal zitten. Zowel voor het Zorgcentrum als het CC Jan van 
Besouw betekent dit dat er weinig tot geen flexibiliteit meer is om toekomstige ruimtevragende 
ontwikkelingen op te kunnen vangen. 
 
In financieel opzicht is een inpassing van de 5 kernpartners in het CC Jan van Besouw voor de 5 
kernpartners aanzienlijk ongunstiger als door Stichting SCAG een marktconform commercieel tarief 
voor verhuur van kantoorruimten wordt gevraagd. Voor Stichting SCAG zijn er meer inkomsten. Of 
een commercieel tarief in deze omvang kan, is overigens gelet op de Wet Markt en Overheid maar 
zeer de vraag. Gevolg kan dan zijn dat onze gemeente haar huurtarief aan Stichting SCAG dan moet 
verhogen, om niet van staatssteun beticht te worden, wat dan vervolgens weer een negatief effect 
heeft op de exploitatie van Stichting SCAG. Als Stichting SCAG bereid is een meer maatschappelijk 
tarief te vragen kan dit afhankelijk van het tarief voor de 5 kernpartners gunstiger uitpakken. 
Stichting SCAG ontvangt meer inkomsten. Daartegenover staan dan de kosten van de verhuizing en 
de verbouwing van het CC Jan van Besouw. Uit eerder onderzoek is gebleken dat deze aanzienlijk 
zullen zijn, meer dan een half miljoen euro. Afhankelijk van de plaats in het CC Jan van Besouw zijn er 
ook negatieve effecten voor wat betreft de BTW. Op dat moment zit het CC Jan van Besouw vol en 
zullen er geen mogelijkheden meer zijn voor het ontplooien van meer commerciële activiteiten. 
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De resultaten puntsgewijs samengevat: 
• Er is in het CC Jan van Besouw geen sprake van structurele leegstand, wel onderbezetting. 
• Stichting SGAG is bereid te bezien of ruimte gemaakt kan worden en heeft de 2e verdieping 

op het oog.  
• Hiervoor dienen dan functies die nu op de 2e verdieping een plaats hebben, elders in het CC 

ondergebracht te worden.  
• Dit zal gelet op de omvang en het feit dat geen sprake is van structurele leegstand lastig zijn. 
• Het CC Jan van Besouw is voldoende laagdrempelig, mits het Zorgcentrum herkenbaar en 

toegankelijk is. 
• Vanuit het oogpunt van herkenbaarheid, toegankelijkheid, laagdrempeligheid en veiligheid is 

een situering van het zorgcentrum op de verdieping echter niet gewenst. 
• Een zorgcentrum op de begane grond stuit op bezwaren van Stichting SCAG zowel voor wat 

betreft de beschikbare ruimte, (on)mogelijkheden voor afsluitbaarheid van delen van de 
begane grond, en de doelstelling van Stichting SCAG om de commerciële inkomsten van het 
Jan van Besouw te vergroten en hiervoor de begane grond en 1e verdieping in te zetten. 

• Op basis van de gesloten overeenkomsten heeft de gemeente niet de tools om Stichting 
SCAG te dwingen ruimte  voor het Zorgcentrum. 

• Inpassing in het CC betekent dat partijen die nu een plaats hebben in het CC en die  horen bij 
de oorspronkelijke bedoelingen van het CC Jan van Besouw ruimte moeten maken.  

• Betwijfeld moet worden of er voor een dergelijk grote verschuiving draagvlak bij zowel 
Stichting SCAG als deze gebruikers en verenigingen gecreëerd kan worden.  

• Gevolg van de inpassing is ook dat het CC Jan van Besouw helemaal vol zal zitten en er weinig 
tot geen flexibiliteit meer is om toekomstige ruimtevragende ontwikkelingen op te kunnen 
vangen. 

• In financieel opzicht is er geen meerwaarde. 
 

Advies: 
Het college is op basis van het onderzoek van mening dat er voldoende in beeld is gebracht om de 
conclusie te kunnen trekken dat het CC Jan van Besouw geen haalbare optie is voor de huisvesting 
van de partners van het Zorgcentrum. Dit zowel vanuit inhoud en visies van de 5 kernpartners in het 
Zorgcentrum en de SCAG als qua ruimte. In financieel opzicht wordt ook geen meerwaarde gezien. 
Geadviseerd wordt daarom om scenario 2: verplaatsing van 't Loket naar het CC Jan van Besouw te 
laten vervallen en de aandacht te richten op de verdere uitwerking van scenario 1: blijven zitten in de 
huidige panden op de locatie Zorgcentrum/de Marmot.  
 
Met een keuze voor scenario 1 blijven er nog twee andere vraagstukken over: de huisvesting van 
Mainframe en de gebruiksvraagstukken in het CC Jan van Besouw. Zoals in de oorspronkelijke 
opdracht aangegeven zou hier in het kader van dit project alleen bij de uitwerking van scenario 2 
aandacht aan worden besteed. Deze vraagstukken zullen dan ook in een ander kader worden 
opgepakt. Inmiddels is de Taskforce CC Jan van Besouw opgericht. In dit kader zal bezien worden of 
de motie met betrekking tot Mainframe meegenomen kan worden. De raad zal hierover afzonderlijk 
worden geïnformeerd. 
 
Vervolgopdracht uitwerking scenario 1 
Inmiddels is gestart met deze vervolgopdracht. Ook hierbij wordt weer gebruik gemaakt van een 
procesaanpak volgens de methode Agile Portfolio (SCRUM).  
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De vervolgopdracht en de ambities van het project zijn opnieuw zo helder mogelijk geformuleerd, 
met als doel al aan de voorkant verwachtingen gelijk te schakelen.  
 
Vanuit welk perspectief wordt geadviseerd 
Bij deze vervolgopdracht is niet alleen de huisvesting relevant, maar speelt ook de doorontwikkeling 
van 't Loket een rol. Nu, 3 jaar nadat de drie transities Jeugd, Wmo en Participatiewet op onze 
gemeente af zijn gekomen, is het belangrijk te evalueren of onze verwachtingen ten aanzien van 
dienstverlening, samenwerking en organisatie zijn uitgekomen, welke ontwikkelingen nog meer op 
ons afkomen en hoe wij 't Loket naar de toekomst toe kunnen en moeten vormgeven. Dit, voordat 
we hiervoor een concrete, passende en toekomstbestendige huisvesting op de huidige locatie 
kunnen uitwerken. In het kader van deze vervolgopdracht zal daarom niet meer alleen geadviseerd 
wordt over de huisvesting van het Zorgcentrum, maar ook over de dienstverlening.  
 
Wat is de opdracht, wat zijn de ambities 
Deze opdracht speelt zich in hoofdlijnen af rond een viertal kernthema's: 

1. Dienstverlening  
2. Organisatie en Samenwerking 
3. Gebouw  
4. Financiën  

 
Voor de thema's Dienstverlening en Organisatie en Samenwerking  zijn de essentie, de kern van de 
opdracht in beeld gebracht. Wat willen we en waarom willen we dat.  
Waar moeten we bij de uitwerking van de opdracht ook nog rekening mee houden. De thema's 
Gebouw en Financiën zijn op dit moment nog niet geactualiseerd, omdat dit een afgeleide zal zijn van 
de resultaten van de twee andere thema's.  
 
1.  Dienstverlening 
 
Er wordt  advies uitbracht over: 

• De uitgevoerde herijking van onze visie op dienstverlening in de toegang tot ondersteuning 
samen met de 5 kernpartners en de participatieraad. 
 

Zodat:  
• Het college inzicht krijgt in hoe de dienstverlening in de toegang in de praktijk functioneer en 

of, en welke, aanpassingen gelet op huidige inzichten op ontwikkelingen die nu op ons 
afkomen, de komende periode nodig zijn.  
 

Met aandacht voor: 
• Communicatie met stakeholders 

 
De opdracht draait dus om het in beeld brengen van wat wij verstaan onder dienstverlening. Welke 
visie hebben wij op het proces van binnenkomst van de klant, de ondersteuning en de monitoring en 
evaluatie. We gaan naast elkaar leggen wat we ooit bedacht hebben voor de toegang, aangeven 
welke wijzigingen hebben plaatsgevonden op basis van inzichten en de praktijk, en welke 
doorontwikkeling we nog wenselijk vinden. Dit, samen met onze partners in het Zorgcentrum en de 
participatieraad als vertegenwoordiging van onze burgers. 
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2. Organisatie en samenwerking 
 
Er wordt  advies uitbracht over: 
• Welke consequenties onze herijkte visie op dienstverlening in de toegang tot ondersteuning 

heeft voor de organisatie van de toegang, in overleg met onze partners. 
• De vertaling naar de fysieke organisatie in werkruimten en -plekken, (ICT)voorzieningen en 

benodigde faciliteiten, wanneer het organisatieproces in beeld is. 
  
Zodat: 
• Het college kan vaststellen welk programma van eisen een plaats dient te krijgen in de 

huisvesting.  
 
Met aandacht voor 
• Het programma van eisen, zoals dat voor de aanbesteding van onze partners is opgesteld. 
• Het beheer van het gebouw. 
• Communicatie met stakeholders. 
 
Dit deel van de opdracht speelt zich af rondom de vraag hoe wij onze visie op de toegang (proces van 
eerste contact tot aan inzet ondersteuning) kunnen vertalen in de samenwerking en organisatie in 't 
Loket. Uiteindelijk zal dit moeten resulteren in een meer toekomstbestendig fysiek programma van 
ruimten en plekken, voorzieningen en faciliteiten, afgestemd op de inhoudelijke doorontwikkeling 
van 't Loket. Dit fysieke programma zal de basis zijn voor de uitwerking van de thema's Gebouw en 
Financiën in de volgende fase.  
 
De rol van de gemeenteraad 
Draagvlak bij de gemeenteraad voor de opdracht en het uiteindelijke resultaat is van groot belang. 
Het betreft toch een complex project, rondom verschillende thema’s en invalshoeken. Doel van de 
opdracht is er voor te zorgen dat de gemeenteraad een gewogen en concreet besluit kan nemen over 
de huisvesting van het Zorgcentrum. Eerder is al afgesproken dat de gemeenteraad daarom op 
verschillende momenten gedurende het proces wordt geconsulteerd en/of geïnformeerd. Zowel bij 
het nader definiëren en inkaderen van de opdracht en de ambities, als ook gedurende het proces, als 
(deel)resultaten bekend zijn. Het streven is om regelmatig en actief informatie te verzorgen.  
 
Planning 
De opdracht zal gefaseerd worden uitgevoerd. De eerste fase is nu afgerond en heeft als 
tussenresultaat het nu voorliggende besluit om alleen scenario 1 verder uit te werken, omdat het CC 
Jan van Besouw toch geen haalbare optie is voor de huisvesting van de partners van het 
Zorgcentrum. Overeenkomstig de afgesproken planning is dat dit jaar duidelijk geworden. 
 
De komende periode wordt de aandacht gericht op het in beeld brengen van de doorontwikkeling 
van 't Loket voor wat betreft de visie op dienstverlening in de toegang, de wijze van samenwerking 
met onze partners en de organisatie. Verwacht wordt dat in het 2e kwartaal van 2018 hierover een 
duidelijk beeld zal bestaan, dat aan de gemeenteraad kan worden voorgelegd.  
 
Het fysieke programma dat uit dit onderzoek voortvloeit, zal de basis zijn voor de uitwerking van een 
concreet ontwerp voor de lange termijn huisvesting op de huidige locatie.  
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Dan zal ook in beeld worden gebracht wat het gebruikers van het Zorgcentrum en onze gemeente 
kost om de komende 20 jaar gehuisvest te blijven op de huidige locatie. De resultaten van dit 
onderzoek mogen eind 2018 verwacht worden. 
 
4. Wat mag het kosten? 
De gemeenteraad heeft in januari 2017 een voorbereidingskrediet beschikbaar gesteld van 
€50.000,00. Dit, om in- en externe adviseurs te kunnen inschakelen, waaronder een projectleider, 
architect, constructeur, installateur, bouwfysisch adviseur en kostendeskundige. Er wordt er nog 
steeds vanuit gegaan dat dit bedrag voldoende is. 
 
5. Communicatie en participatie / inspraak 
Er wordt bijzondere aandacht geschonken aan communicatie en participatie van betrokkenen. Er zal 
overleg blijven plaatsvinden met betrokken partners in het Zorgcentrum en ook met de 
participatieraad als vertegenwoordiging van onze inwoners. Actieve betrokkenheid is voor het 
welslagen van dit project een voorwaarde. 
 
6. Vervolgtraject besluitvorming 
Als ook de gemeenteraad zich kan vinden in het advies en de hiervoor geformuleerde 
vervolgopdracht en ambities, zal het vervolgonderzoek op basis hiervan gecontinueerd worden. De 
resultaten van het vervolgonderzoek zullen te zijner tijd aan de gemeenteraad worden voorgelegd. 
Zoals hiervoor aangegeven is de planning van de uitvoering van de opdracht er op gericht om in 
halverwege 2018 een nieuw tussenresultaat te kunnen presenteren. 
 
7. Fatale beslisdatum 
Er is geen fatale beslisdatum voor de uitvoering van deze vervolgopdracht vastgesteld. 
 
 
8. Voorstel 

a. Kennis te nemen van de rapportage "Vervolgonderzoek 't Loket lange termijn, resultaten 1e 
fase". 

b. Scenario 2: verplaatsing van 't Loket naar het CC Jan van Besouw te laten vervallen 
c. Alleen scenario 1: blijven zitten in de huidige panden op de locatie Zorgcentrum/de Marmot 

nog verder uit te werken.  
d. In te stemmen met de nader gedefinieerde opdracht en ambities voor de uitwerking van het 

scenario 1. 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van Goirle 
 
 
 
Mark van Stappershoef, burgemeester 
Janke Bolt, secretaris  
De raad van de gemeente Goirle; 
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gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 24 oktober 2017 
 
gelezen het advies van de commissie Welzijn d.d. 21 november 2017; 
 
gelet op de Gemeentewet; 
b e s l u i t : 
 

a. Kennis te nemen van de rapportage "Vervolgonderzoek 't Loket lange termijn, resultaten 1e 
fase". 

b. Scenario 2: verplaatsing van 't Loket naar het CC Jan van Besouw te laten vervallen. 
c. Alleen scenario 1: blijven zitten in de huidige panden op de locatie Zorgcentrum/de Marmot 

nog verder uit te werken.  
d. In te stemmen met de nader gedefinieerde opdracht en ambities voor de uitwerking van het 

scenario 1. 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 12 december 2017. 
 
 
          , de voorzitter 
 
 
 
 
 
          , de griffier 
 
  
  


